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Vážený pán premiér,

Spolu s rodinou sledujem s napätím vyše ročné dianie okolo prípravy „Celoštátnej stratégie ochrany 
a podpory ľudských práv“. Zdá sa, že ani ďalší rok prác nepriniesol kvalitatívne zlepšenie dokumentu 
a už vôbec nie je schopný zabezpečiť celospoločenskú zhodu.

Stotožňujem sa s pripomienkami viacerých štátnych orgánov, konkrétne:

-  Generálnej prokuratúry: 

„Materiál po obsahovej stránke nepredstavuje ucelenú stratégiu, ani koncepciu, analýzu, či rozbor.  
Obsahovo nenapĺňa osnovu danú názvami jednotlivých častí a nemá zrozumiteľný záver. Obsahuje  
množstvo  nesúrodých,  neusporiadaných,  aj  bezobsažných  fráz.  ...  Časť  nazvaná  „3.  
Medzinárodnoprávne záväzky Slovenskej republiky a ich implementácia“ neobsahuje výpočet ani  
tých najvýznamnejších medzinárodnoprávnych záväzkov Slovenskej republiky, ani noriem, ktorými  
boli implementované. V tomto smere odkazuje na webové sídlo ministerstva. Bez zrejmých súvislostí  
obsahuje podrobné údaje len o podpísaní protokolov č. 12 a 16 k Dohovoru o ochrane ľudských  
práv a základných slobôd.

- Ministerstvo zdravotníctva:

„Dovo ujeme  si  upozorni ,  že  ľ ť materiály  uvedené  ako  prílohy k  „Návrhu  celoštátnej  stratégie  
ochrany a podpory udských práv v Slovenskej republike“,  ľ majú závažné technické aj obsahové  
nedostatky. Uvádzaný právny a faktický stav nekorešponduje so skuto nos ou a to najmä v príloheč ť  
.  8 „Východiskový materiál Práva lesieb, gejov, bisexuálnych, transrodových a intersexuálnychč  
udí“ v astiach ozna ených ako „Oblas  zdravia“ a „Monitoring aktuálneho stavu v problematikeľ č č ť  
udských práv LGTB udí na Slovensku.“ To isté platí aj o prílohe . 2 „Východiskový materiál zaľ ľ č  

oblas  práv starších osôb k celoštátnej stratégii  ochrany a podpory udských práv v Slovenskejť ľ  
republike  v  bode  4.4  „Starostlivos “ a  alších  prílohách.  Vzh adom na tieto  skuto nosti  a  nať ď ľ č  
skuto nos , že vlastný materiál na prílohy žiadnym spôsobom neodkazuje, č ť žiadame prílohy v celom 
rozsahu vypustiť.“

- Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu:

„A keďže  ministerstvo  školstva  plní  súčasne funkciu  garanta  zdravého výchovného prostredia  v  
edukačnom procese,  zásadne nesúhlasí s tým, aby sa rodová ideológia a problematika LGBTI  
zaviedla do edukačného procesu na školách v Slovenskej republike. Ministerstvo školstva, vedy,  
výskumu a športu Slovenskej republiky považuje túto pripomienku za zásadnú.“

MZVaEZ SR všetky pripomienky týkajúce sa príloh odbíja tvrdením, že „prílohy majú informatívnu 
povahu.  Neboli  predmetom  MPK“.  Ako  môže  mať  „informatívnu  povahu“  materiál  obsahujúci 
požiadavky  na  legislatívne  zmeny  a rozdeľovanie  verejných  financií?  Môže  informatívna  povaha 



znamenať  to,  že  vychádzajúc  z nej  budú  pripravované  konkrétne  ďalšie  stratégie,  zavádzané  nové 
právne inštitúty a vytvárané inštitúcie? To ale nie je len „informatívna povaha“ – to je normatívna 
povaha!

Keďže Stratégii  nepomôžu žiadne kozmetické úpravy jej  logicko-analyticko-technicky nezvládnutej 
formy, pretože jej obsah je diktovaný jedinou ideologickou víziou, ktorá nepripúšťa existenciu iného 
názoru (samozrejme, demokraticky si ho vypočuje, ako na podujatiach organizovaných MZVaEZ SR, 
ale  nič  neakceptuje),  žiadam Vás,  aby  vláda  SR materiál  s názvom „Celoštátna  stratégia  ochrany 
a podpory ľudských práv v Slovenskej republike“ predkladaný podpredsedom vlády SR a ministrom 
zahraničných vecí  a európskych záležitostí,  pánom Lajčákom,  stiahla  zo  svojho rokovania  po jeho 
predložení a úlohu vypracovať tento dokument uznesením vlády SR zrušila. 

Dôverujem Vášmu zdravému úsudku a verím, že nepripustíte, aby materiál v takejto kvalite a najmä 
s tak negatívnymi odozvami naprieč štátnymi  orgánmi a širokou verejnosťou,  bol  vládou odobrený 
a uznaný za hodný pre vznik nových politík a určovanie smeru vývoja v našej krajine. 

Pretože ide o naše spoločné Slovensko.

      S úctou


